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Φλωρίνης Ειρηναίος: “Το Άγιο Πνεύμα είναι 
παρηγοριά και στήριγμα του πιστού”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Τη Δευτέρα του Αγίου Πνεύματος, 1 Ιουνίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαιάς κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε 
της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Πτολεμαΐδος.

Πριν από το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος ομίλησε καταλλήλως 
προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στο πρόσωπο και το έργο του Αγίου 
Πνεύματος στη ζωή της Εκκλησίας και των πιστών. Τόνισε ότι το Άγιο Πνεύμα, ο 
Παράκλητος που υποσχέθηκε ο Κύριος στους μαθητές Του, αποτελεί τον 
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παρηγορητή, τον βοηθό και τον υπερασπιστή κάθε ανθρώπου, παραμένοντας 
διαρκώς παρόν στη ζωή της Εκκλησίας.
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Υπογράμμισε ότι ο Παράκλητος φωτίζει τον νου και την καρδιά του ανθρώπου, 
οδηγεί στην αλήθεια του Ευαγγελίου και βοηθεί τον πιστό να αναγνωρίζει και να 
εφαρμόζει το θέλημα του Θεού στη ζωή του. Παράλληλα, επεσήμανε ότι το Άγιο 
Πνεύμα ενισχύει τους ανθρώπους στις δοκιμασίες και τις θλίψεις, μεταβάλλει τον 
φόβο σε ελπίδα και χαρίζει ειρήνη και δύναμη στον πνευματικό αγώνα.

Τόνισε ακόμη ότι σε μια εποχή ανασφάλειας και πνευματικής σύγχυσης, η παρουσία 
του Παρακλήτου αποτελεί τη μεγαλύτερη παρηγοριά και στήριξη του ανθρώπου. 
Υπενθύμισε δε ότι ο πιστός καλείται να αφήνει το Άγιο Πνεύμα να καθοδηγεί τη 
ζωή του, ώστε να πορεύεται με εμπιστοσύνη, ελπίδα και πνευματική σταθερότητα.
Κάλεσε δε όλους τους πιστούς να γίνουν αληθινοί ναοί του Αγίου Πνεύματος, 
ζώντας με προσευχή, μετάνοια και ενεργό συμμετοχή στα Μυστήρια της 
Εκκλησίας, ώστε να αφήνουν τον Παράκλητο να καθοδηγεί κάθε πτυχή της ζωής 
τους.

Ολοκληρώνοντας , ο Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τον Εφημέριο του Ιερού Ναού π. 
Ιωάννη Εσπερίδη και τους συνεργάτες του για την άρτια προετοιμασία και 
διοργάνωση της πανηγύρεως, ενώ ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς η χάρη του 
Παρακλήτου να φωτίζει τις καρδιές τους και να καθοδηγεί τα βήματά τους στην 
οδό της πίστεως, της αγάπης και της σωτηρίας.

Αμέσως μετά τέλεσε στον Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου Πτολεμαΐδος, 
την Εξόδιο Ακολουθία της μακαριστης Αναστασίας Μαυρονίκου.


























